

UVOD

POJAM SEKTE

Sekta je grupa sledbenika nekog posebnog verskog mišljenja ili pravca, koja se odvojila od crkve i koju je crkva odbacila i osudila.

Sociologija definiše sektu kao grupu koja stoji nasuprot Crkvi. Tako Maks Veber određuje ova dva pojma kroz njihovo poređenje; za njega je Crkva zdrava institucija koja ima privilegiju širenja svog uticaja, dok je sekta sporazumna grupa koja stavlja naglasak na intenzitet življenja samo svojih pripadnika.

Ernst Trelč, koji nastavlja Veberov rad, akcentat stavlja na spremnost Crkve da proširuje svoju publiku, da se prilagođava društvu, da nalazi kompromise sa državom. Nasuprot tome, sekta se drži povučeno u odnosu na globalno društvo i teži da odbija sve veze s njim.

Pojam sekte, čak i u savremenom jeziku, nije jasan. Razni tipovi analize neće biti dovoljni da pokažu svu raznovrsnost i bogatstvo ovog pojma.

POJAM CRKVE

Crkva je, teološki i sociološki, pojam veoma širokog značenja. Ona predstavlja produžetak Hristovog prisustva na Zemlji i njeno učenje je zasnovano na Svetom Pismu. Crkva je sveopšta jer nije namenjena jednom narodu. Crkvom se zove i verska zajednica sledbenika učenja Isusa Hrista i svetog predanja.

Tako postoji Ruska pravoslavna crkva, Bugarska pravoslavna crkva, Srpska pravoslavna crkva... Crkva je i Dom Gospodnji, odnosno zgrada u kojoj se vrše verski obredi. Ona živi na temelju vere, koliko je ona jača toliko će i crkva biti brojnija i obrnuto kroz crkvu i liturgiju čovek upoznaje i crkvenu zajednicu.

SEKTE – SVETOVNO I DUHOVNO DELOVANJE

RAZLIKE IZMEĐU CRKVE I SEKTE

I crkva i sekta su verske organizacije. Razlike treba tražiti u pogledu njihovog verskog učenja i tipa ili načinja organizovanja.

Kada je reč o učenju, o verskoj ideologiji, možemo razlikovati dve vrste: teološko (versko učenje u užem smislu) i etničko učenje. Etničko učenje predstavlja gledišta na odnose i stavove pojedinaca prema raznim vrednostima, pa samim tim i prema drugim ljudima. U teološkom pogledu, jedna od osobina sekta je i to da odbacuju neke od značajnih stavki ili dogmi koje zastupa crkva. Na primer, crkva uči o božanskom stvaranju sveta, dok većina sekta odbacuje te tvrdnje.

Sekte se redovno razlikuju od crkve u pogledu značaja koji pridaju Bibliji. Crkveno učenje se osim Biblije, bazira i na zaključcima crkvenih foruma, odnosno sabora o teološkim pitanjima. Mnoge sekte se naročito baziraju na pojedinačna mesta ili učenja iz Biblije, koja tako postaju glavni sadržaj njihovog učenja. Kao primer se može uzeti učenje iz Apokalipse (Jovanova Otkrovenja) o ponovnom dolsaku Hrista i o kraju sveta. To učenje je osnova takozvanih adventističkih sekta, o kojima će biti reči nešto kasnije.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com